



投身环保事业 促进社会经济可持续发展

吕奋勇生于1976年,祖籍福建泉州,旅居香港。父亲吕荣德是环保专家,是净水剂国家标准的起草人之一。从小耳濡目染,在父亲的影响下,吕奋勇也走上了奋战环保的道路。

2001年,乘着“9·8”国际投资贸易洽谈会的东风,吕奋勇回乡投资兴业。蓝保(厦门)水处理科技有限公司(以下简称“蓝保水处理”)应运而生,落户集美区后溪镇。

在吕奋勇的带领下,蓝保水处理越走越远。他带领研发团队主持发明了十几项专利技术,并两次获得了厦门市专利奖。他参与了多项国家标准的编写,成为国标主要起草人之一,被国家标准化委员会聘请为全国化学标准化技术委员会水处理剂分技术委员会委员。他当选厦门市环保协会副会长、厦门市循环经济协会副会长等职,得到了

行业同行的肯定。

十几年的发展,蓝保水处理从水处理行业拓展到循环经济产业,拥有福建省最具规模化的水处理剂生产基地、废酸废渣资源回收利用基地。公司配套服务厦门及省内各城市市政系统自来水、污水处理厂生产所需水处理剂产品的生产供应。公司也先后被评为国家级高新技术企业、福建省科技小巨人领军企业、省专精特新企业、省循环经济示范企业等,为民生领域的水安全、为社会经济的可持续发展尽一己之力。

近期,蓝保水处理与福建省生态环境厅固化中心合作的“晶片产业生产过程多元混合废酸资源化利用的研究”项目,获批福建省科技计划项目。该项目将促进芯片产业生产过程中的环保资源再利用,助力福建集成电路产业的发展布局。



蓝保水处理被评为2017年先进侨资企业

议政建言,助力高颜值厦门建设

作为政协第八届集美区委员会港澳台侨委委员,吕奋勇积极议政建言,用真情为侨资企业发声,通过提案搭建政府与海外侨社的平台,为高素质高颜值的厦门发展提供智力支持。

吕奋勇是港澳界委员中唯一连任两届的区政协委员,他提交的《关于进一

步加大对侨资企业的扶持力度的建议》呼吁将侨资企业列入民营经济范畴,享受民企待遇,关注侨资企业的发展难题;《借机构改革春风,加大对侨工作力度》提议以“集美侨亲”广泛团结海外的集美乡亲,以“嘉庚精神”来号召海外嘉庚学子,在有条件的国家和地区把集美乡亲

吕奋勇： 满怀爱心做公益 贡献力量为侨乡

吕奋勇,蓝保(厦门)水处理科技有限公司总经理、德安(香港)环境科技投资有限公司董事长,高级工程师。

现任福建省侨界青年联合会常务副会长、政协集美区委员会常委、厦门市侨联常委、厦门市侨商联合会常务副会长、集美区海外联谊会副会长、集美区工商联(商会)副主席、集美区侨乡经济促进会常务副会长、厦门市海丝慈善会常务副主席。

□ 本报记者 许银锦



吕奋勇在政协选举大会上投票

与嘉庚学子组织起来,成立海外集美社团组织,打响集美“侨”牌,促进集美的招商引资工作。

作为从事环保工作的委员,他为集美区环境保护履行了应有的职责。2001年,吕奋勇初

到集美创业时,当地部分农村的溪流出现污染。吕奋勇积极参与集美区政协后溪联络组活动,关注民生,配合后溪镇做好碧溪水污染的治理工作。如今看着碧溪水流清澈,吕奋勇感叹道,“绿水青山就是金山银山”。

他还立足本职,撰写了《关于发展循环经济建设美丽集美》的提案,为集美区委政府的决策提供了参考。“区政府专门成立创建国家园区循环化改造示范试点备选园区工作领导小组,与中国科学院城市环境研究所签订《科技合作框架协议》,循环化改造实施方案通过国家发改委、财政部的专家评审,被确定为国家园区循环化改造示范试点园区。”吕奋勇不无自豪地说。

践行公益,不求回报

2020年8月,福建省“最美资助”21名候选人名单公布,吕奋勇位列其中。

不管是集美侨促会还是后来的海丝慈善会,吕奋勇一直致力于慈善事业,践行公益,不求回报。他积极参加组织捐助贫困学生活动,扶持贫困家庭,看望孤寡老人,慰问环卫工人,奉献爱心。他先后帮扶了100多名贫困学子,并将爱心奉献到甘肃临夏,传递到东南亚。

吕奋勇两次奔赴集美区对口帮扶的甘肃省临夏州和政县,组织发起9个扶贫项目,帮扶金额近百万元。他本人还结对帮扶和政县闫蔡坪村以及一批贫困生直至毕业,其中就有和政县史上第一个清华大学生。“这孩子父亲患病,还有个

妹妹也在上学,他便打算放弃大学梦外出打工。”吕奋勇得知后,马上提出资助。一份来自厦门的深情厚谊,就这样穿越千山万水,持续了4年,孩子妈妈不无感激地说,吕奋勇就是孩子的恩人。

“其实做这些从没有考虑回报,他们给我的一封信、一条短信,或是打来的一个电话,都让我感到温暖。”吕奋勇说,“每个孩子都是家庭的希望,只要他们愿意读书,我就会一直帮下去,直到他们走上工作岗位。”

除了将爱心洒向内地,吕奋勇还把厦门企业家的温暖带到海外。他参与发起成立厦门市海丝慈善会,积极号召企业家们帮扶海外的贫困侨胞,给



吕奋勇与和政县的孩子们在一起

他们带去家乡的问候。在吕奋勇的参与组织下,海丝慈善会爱心企业家们已经在国内外组织了100多场慈善活动。

在很多老华侨的记忆中,以往多是海外华侨捐资帮助国内侨胞,现在是国内的企业家把爱心送到海外。“有一次,一位家庭困难的老华侨得知我们来送爱心,热泪盈眶,激动得说不出话来。”吕奋勇说。

吕奋勇在海丝慈善会中,以父母之名设立“德安基金”,以“助学促育德,扶贫助泰安”,使扶贫济困工作常态化,向企业所在地的集美后溪10多个村居的91户贫困家庭提供慰问金和慰问品,并响应“爱心厦门”号召,联合海丝慈善会在厦门市五一广场成功举办了“建设‘爱心厦门’,致敬城市美容师”的活动,慰问了500名环卫工人。

吕奋勇还参与集美侨促会、市侨联、侨商会等组织的“一对一”结对帮扶、侨青助学等爱心公益活动,每年帮扶十几名在厦的贫困生直至毕业,并参与组建“石鼓鹭声爱心助学基金会”。

发挥优势筹物资 助力疫情防控



蓝保水处理助力公安系统防疫

自新冠肺炎疫情发生后,吕奋勇放弃与家人一起回香港的计划,留在厦门投身战疫,在做好公司疫情防控、保障水处理药剂正常生产供应的同时,带领团队加班加点生产消毒液,免费支援疫情防控,并筹措进口紧缺医疗物资,支持防疫一线医护人员,用行动践行作为一名企业家的社会责任和担当。

蓝保水处理一直是致力于水处理的环保型企业,配套服务厦门水务及周边城市市政自来水、污水处理所需的净化与消杀药剂的生产供应。疫情发生后,吕奋勇紧急召开会议,启动应急预案,成立应急小组,一手抓疫情防控,一手抓保障正常生产供应,全力保障向厦门及周边城市水务系统安全输送水处理剂产品,做到“防”“产”并举。“大年初三,公司成立防疫应急小组,召回本省的员工与管理人,吕奋勇说。在疫情期间原料匮乏、运输受限的艰难环境下,蓝保水处理充分保障了福建省内水处理剂产品的自给自足,助力了“水”的民生保障。

得知战“疫”一线急缺84消毒液、环境防疫日常消杀无法保障的信息后,吕奋勇迅速利用自家工厂的技术优势,在防疫物资紧缺的当口,配制了400多吨84消毒液,免费发放给医院、学校、村居企业、环保市政等防疫一线,并助力全市爱国卫生统一消杀行动。

在国内战“疫”一线医疗物资紧缺情况下,吕奋勇利用平常海外联谊积累的侨胞资源,协助采购大批医疗物资助力厦门疫情防控,并捐赠了8万个口罩与3600多套防护服、200个护目镜及一批额温仪给集美区和省市环保、市政等一线防疫部门,希望带动更多的人投身到奉献爱心、支援抗疫的行列中去。不久,国外疫情蔓延,吕奋勇又组织厦门海丝慈善会和集美侨促会,向海外侨团捐赠了十几个口罩等抗疫物资,传递了祖国和家乡人民的关切。